

B类

高教政字〔2025〕12号

TA0132

尊敬的宋晋飞委员：

您好！您所提出的“关于加强线上中小学生安全专题教育的建议”的提案已收悉。经过我们认真研究后，现答复如下：

一、您的这一提案提得很好，切中问题要害。特别是站在培养学生安全素养及家校共建安全体系的高度上，对学生强化安全教育、提高安全素养的问题进行了深刻的分析，并提出了切实可行的建议和措施，具有很强的针对性和可操作性。

二、关于加强中小学生安全专题教育工作，市教育局和学校高度重视，始终把安全教育放在学校工作的首位。我市从幼儿、小学到中学各个学段已将安全教育课程列入课表，间周一

节安全课，从幼儿开始学习安全知识，使孩子们接受安全教育、生命教育，从小逐步建立起安全意识和应对突发事件的能力。学生安全教育学校是主阵地，有着不可推卸的主体责任。我市高度重视家庭安全教育与学校安全课的协同作用，通过家校共管机制，在周末及节假日向家长发出安全提示，督促其切实履行监护职责，确保学生在校外时段得到有效看护。每年在寒暑假发放《做好安全工作致全市家长的一封信》，让学校和家庭共同为孩子成长的路撑起一把安全之伞！

三、关于您提出的“减少中小学生对电子设备的依赖，重视线下安全教育”以及“在线下举办宣传教育讲座”等问题，提的非常有前瞻性，我们也一直在行动中，除了安全教育进课堂，我们也注重开展安全教育专题活动。每学期在关键时间节点，我们会主动邀请公安、消防、卫生等部门，在全市中小学范围内开展线下宣传教育讲座，重点包括“交通安全、消防安全、食品卫生安全、防性侵、防欺凌、青少年心理健康”等内容。同时，各学校围绕“3·31”全国中小学生安全教育日、预防溺水教育、“4·15”国家安全教育日、“5·12”防灾减灾日、暑期安全教育（7月-8月）、秋季安全第一课、“11·9”消防日、“12·2”交通安全日等开展防溺水、消防安全、交通安全等专题教育活动，同时加强预防学生沉迷网络、防网络诈骗、防欺凌、防范校园伤害、危险化学品安全、应对自然灾害

等方面的教育，把安全意识内化于心，不断提高孩子的自我保护能力。另外，按照教育部《中小学幼儿园应急疏散演练指南》和《中小学幼儿园应急疏散演练操作规程》要求，我们还做到中小学校每月一次、幼儿园每季度一次开展应急疏散演练，通过贴近实战的安全演练，不断提升我市学校应急疏散演练的整体水平，保障师生生命财产安全。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对教育工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员签字：姬剑帅 张伟

联系电话：2268933

高平市教育局

2025年9月1日